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                                                 Câmara Municipal de Niterói
                                                            Serviço de Atas

         Ata da Octagésima Nona Reunião do Segundo Período Ordinário do ano de dois mil e vinte e quatro, presidida pelo Senhor Vereador Milton Carlos Lopes (CAL), Presidente.


[bookmark: _heading=h.gjdgxs][bookmark: _heading=h.4xbr4257vc9n][bookmark: _heading=h.bufhvy89x6d4][bookmark: _heading=h.e96c15qblk2][bookmark: _heading=h.13iqqa4t5s3]                                     Às onze horas e cinco minutos, do dia vinte e três (23) do mês de outubro, do ano de dois mil e vinte e quatro, sob a presidência do Senhor Vereador Milton Carlos Lopes (CAL) reuniu-se, ordinariamente, a Câmara Municipal de Niterói. A Primeira e a Segunda Secretarias foram ocupadas, respectivamente, pelos Senhores Vereadores Emanuel Jorge Mendes da Rocha e Leandro Portugal Frazen de Lima, o segundo a convite. Além desses Vereadores responderam à chamada nominal os seguintes Senhores Vereadores: Daniel Marques Frederico, Paulo Fernando Gonçalves Velasco, Roberto Fernandes Jales (Beto da Pipa), Robson Guimarães José Filho (Binho)  e Túlio Rabelo de Albuquerque Mota (Professor Túlio); foram consignadas as presenças dos seguintes Senhores Vereadores: Douglas de Souza Gomes, Fabiano Gonçalves, Leonardo Soares Giordano, Luiz Carlos Gallo de Freitas,  Paulo Eduardo Gomes, Renato Ferreira de Oliveira Cariello e Rodrigo Flach Farah; permaneceram ausentes os seguintes Senhores Vereadores: Adriano dos Santos Oliveira (Boinha) justificada, Anderson José Rodrigues (Pipico), Benny Briolly, Carlos Otávio Dias Vaz (Casota), Jorge Andrigo de Carvalho e José Adriano Valle da Costa (Folha), perfazendo em Plenário a frequência de quinze (15) Senhores Vereadores. Havendo número legal, o Senhor Presidente iniciou a presente reunião “Com a proteção de Deus, estão abertos e serão encerrados os nossos trabalhos”. O Senhor Vereador Daniel Marques leu um trecho bíblico, a convite. As Atas das Reuniões Octagésima Sétima e Octagésima Oitava foram lidas e aprovadas, sem observações. A seguir, o Senhor Presidente passou ao Expediente Legislativo: Lido e encaminhado o Projeto de Lei nº 204/24 de autoria do Vereador Anderson (Pipico); lidos e encaminhados os Projetos de Decreto Legislativo nºs 279 e 280/24 ambos de autoria do Vereador Emanuel Rocha; lidas e encaminhadas as Indicações nºs 4053, 4068, 4069, 4070, 4071, 4072, 4080, 4081, 4082 e 4083 e 4084/24 todas de autoria do Vereador Binho Guimarães; 4073, 4074, 4075, 4077, 4078 e 4079/24 todas de autoria do Vereador Douglas Gomes; 4076/24 de autoria do Vereador Fabiano Gonçalves; 4054, 4055, 4056, 4057, 4058, 4059, 4060, 4061, 4063, 4064, 4065, 4066 e 4067/24 todas de autoria do Vereador Renato Cariello; 4062/24 de autoria do Vereador Leandro Portugal; 4085 e 4086/24 ambas de autoria do Vereador Daniel Marques; 4087, 4088 e 4089/24 todas de autoria do Vereador Paulo Velasco; lidas e aprovadas as Moções nºs 2499 e 2500/24 ambas de autoria do Vereador Emanuel Rocha. Dando prosseguimento, o Senhor Presidente deu por aberto o Pequeno Expediente aos Senhores Vereadores. Pela Ordem: O Senhor Presidente informara sobre a conversa no Colégio de Líderes para discutir a volta ao horário Regimental, na segunda-feira. O Vereador Binho Guimarães repudiava veementemente o comportamento do irmão do Candidato à Prefeitura Carlos Jordy, Renan Jordy, ao dirigir-se aos Vereadores reeleitos Binho Guimarães e Leandro Portugal dizendo que esses estavam com “caras de derrotados”; esse Vereador mencionara o debate de segunda-feira como “uma lavada”, um momento eminente; rebate esse por parte desse candidato de “mentiras e de descompromisso” com a cidade; assim, este mandato entendia os discursos políticos desse candidato como “politicagem e a cidade não a merece”. O Vereador Douglas Gomes inicialmente dissera sobre a importância de separar o CPF e que não concordava com esse tipo de comportamento e não se alongaria ao tema; e seguia questionando que democracia seria essa, já que denunciava as irregulares na campanha a favor de Rodrigo Neves; pois, esse mandato saíra na defesa pela mudança e alternância de Poder; ainda, informara que representará ao Ministério Público referente ao veículos de comunicação que recebiam dinheiro público para “bater” no candidato Carlos Jordy e inclusive parlamentares da Oposição e argumentava que essa representação seria “tudo na defesa pela democracia deste parlamento”, já que esses veículos seriam utilizados para a defesa da “máquina pública”; sendo assim, objetos dessas representações e comentara: Esses jornais deveriam ser imparciais! No próximo domingo estaremos junto com Carlos Jordy; e o informe, ainda, de que Rodrigo Neves perdeu mais um processo contra este Vereador orador numa das Representações. O Vereador Luiz Carlos Gallo dizia que ouvia atentamente a fala do Vereador Douglas Gomes e aproveitara para parabenizá-lo pela votação expressiva e pelo trabalho efetivo, nesta Casa, e o que admirava enquanto pessoa  e politicamente; comentava as ações contra o Jornal “A Tribuna” e saía em defesa desse veículo pelo seu compromisso com a verdade e criticava a forma que “um braço da extrema Direita” que tentava tomar a cidade de Niterói e indagara o que o Partido Liberal fazia até hoje a não ser criar o negacionismo, espalhar “fake news” e, também questionara “O que o Carlos Jordy construiu em Brasília”; ademais, deixara claro que estava ao lado da Democracia; afinal, ia para o seu 9ª mandato e igual o esta eleição, nunca vira; porém, não deixará de citar que o Rodrigo Neves trouxe mudanças  a esta cidade e a população e, ainda, indagara o que a Extrema Direita fizera em Niterói; além do mais, comentara o ocorrido com os Vereadores Binho Guimarães e Leandro Portugal pelo irmão do candidato Carlos Jordy e que Niterói varrerá “do mapa” esse extremistas da direita, assim como lamentara o comportamento da burguesia que apoia este candidato. O Vereador Fabiano Gonçalves no primeiro instante comentara as falas sobre os jornais da cidade  e lera e tecera um breve comentário da publicação no, O Globo Digital, na coluna da Bela Megale  no qual comentava do entusiasmo do Bolsonaro em algumas cidades, mas nos bastidores ressentia pela vitória de Rodrigo Neves, já que a cidade era progressista; este Vereador também fora enfático ao dizer “A vitória no domingo será nas urnas”; haja vista, de que no dia vinte e oito apesar de ser Dia do Servidor Público fora decretado pelo Diário Oficial, no dia primeiro de novembro; já em segundo e último, as sublinhações nos escândalos na Gestão Estadual de Saúde, exemplificando transplantes de órgãos já contaminados pelo Vírus HIV, resultado da gestão fraudulenta e a citação do papel jornalístico trazendo à tona a Saúde estaria à mercê do “objetivo político”, e isso fazia este Vereador sentir-se envergonhado, e tecera considerações; por fim, a informação do Ministério Público determinando que HEMORIO fosse responsável pelos exames de HIV e que os responsáveis fossem punidos, sendo aparteado pelos Vereadores Douglas Gomes e Binho Guimarães. O Vereador Daniel Marques  inicialmente, o rememorar da Emenda 368 no Plano Diretor, em dois e dezenove, e no Plano Urbanístico que era contrário ao meio ambiente, oriundo do Governo Rodrigo Neves e indagara: “afinal, qual seria a proposta de Rodrigo Neves; de novo acabar com a Lagoa”; segundo, os comentários das Emendas Parlamentares que não foram transferidas por Carlos Jordy, a Niterói, e questionava o porquê Rodrigo Neves/Axel Grael não as capturou e as Emendas da Casa que foram anuladas posteriormente, classificando tal conjuntura como uma “vergonha”; afirmara também que “Rodrigo Neves é bandido, e este Vereador sabia o que falava, e com o tempo você sabe quem é quem”; além disso, este Vereador enfatizara que não tem e não terá acordo com Rodrigo Neves; terceiro momento,  informara através da leitura e dos comentários: o Ofício 303/21 e a Lei 3167/2015 e quererá ambas as respostas; por fim, fazia comentários sobre  a Saúde bucal de Niterói e tratamentos, além da importância desse tema que “sairia da utopia para a realidade” e preparará os ofícios e, assim, obter dados a respeito ao declínio de investimentos nesse programa, sendo aparteado pelo Vereador Luiz Carlos Gallo. Neste momento, o Senhor Presidente prorrogou os trabalhos da Mesa. O Vereador Paulo Eduardo Gomes iniciara, ao destacar a  sessão de hoje pela qualidade dos argumentos apresentados, por conta dos pontos evidenciados; depois, menção aos órgãos de impressa e sua relação com Niterói, citando A Tribuna e O Fluminense enquanto manutenção e apoio local; mais também, posicionamentos sobre  a reta final desta eleição e o porquê da volta inicial do Vereador Binho Guimaraes, ao tecer comentários dos atributos do Candidato Carlos Jordy dantes a política, mas também respeito ao Douglas Gomes e Daniel Marques enquanto PL porque estudavam e trabalhavam; contudo, entendia as defesas ao Candidato Carlos Jordy; esse mandato reportara-se ao candidato Rodrigo Neves como pessoa e politicamente, de modo que era importante as pessoas se posicionarem mesmo contrário ao Candidato Rodrigo Neves; afinal, que isso seria “ser um democrata”; poder-se-ia acreditar no candidato Carlos Jordy, mesmo com as “sombra de dúvidas”, comentário esse em relação as postagens desse, quando exibia uma foto com o Vereador Douglas Gomes com uma arma na mesa, segundo a foto mostrada, e questionara sobre tal situação, e que o levou  a fazer ponderações; ainda, esse Vereador aludira as relações que criou a briga do “roto e esfarrapado”; ainda comentava que a aposta do PSOL não seria “do certo pelo duvidoso, mas sim de apoio crítico”; posto isto, o chamamento ao Senhor Presidente e a população: “Mesmo com o que vai além da capacidade de trabalho do Rodrigo Neves/Axel Grael, e não da Oposição, embora o Candidato Carlos Jordy fosse uma incógnita; e reiterava que estava “de olho”; e citara os furos presente nessa Gestão por falta de assessoramento dos seus Secretários que impediua-o de ganhar no 1º Turno, sendo aparteado pelo Vereador Professor Tulio. Esta Ata, no seu inteiro teor, foi registrada nos Anais deste Poder Legislativo. Não havendo mais oradores inscritos, o Senhor Presidente encerrou à presente reunião, às treze horas e quarenta e cinco minutos, marcando a próxima para o dia vinte e quatro de outubro, às onze horas. De acordo com o que se estabelece o Regimento Interno foi lavrada esta Ata por                                                       Redatora chefe do Serviço de Atas, a qual depois de lida e aprovada vai assinada pelos membros da Mesa.    
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              1º Secretário                                                                              2º Secretário    
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